

学，让党员思想上有触动、行动上
有榜样。

“没有贫瘠的土地，只有贫瘠
的思想。这是我参加这次培训班的最
深感受。”云龙县宝丰乡大栗树
村村务监督委员会主任、团组织书
记阿李祥说。今年3月26日举办的
云龙县村（社区）干部任职培训班暨
“万名党员进党校”培训，课程有
党的十九届五中全会精神解读、党
史学习教育、党建带团建和“智慧
党建”等专题辅导。不但为村干部
提供了“指路明灯”，而且补足了
“精神之钙”。阿李祥说：“能成
为村干部，我觉得很荣幸。在今后的
工作中，我要努力学习、踏实工
作，坚定理想信念，积极寻求发展
出路，争取为家乡多作贡献。”

在少数民族地区，则推行汉
语、民族语教学，通过少数民族
语言讲解、少数民族文字教材学习
等，使课程更接地气。

“这是我听过最好的一次讲
解，用彝语给少数民族党员讲解，
让我们倍感亲切，使我们对党史理
解得更深、更透了。”近日，在红
河州蒙自市观澜街道仁厚村委会的
党员活动室，举行了一场特殊的学
习活动，用“双语”讲党史、宣党
史、颂党恩，让少数民族党员更加
深刻地理解中国共产党党员的初心
和使命。

在迪庆州，红军长征过中甸
的历程、雪山雄鹰七林旺丹的英雄
事迹被制作成“故事党课”，并精
心策划“拥护核心·心向北京”系
列宣讲课程，用本土红色文化凝聚
人心、提振精神、弘扬正气。云南
省文化和旅游厅将高德荣事迹拍摄
成《独龙天路》话剧，再现党员坚

守信念、发挥先锋模范作用、服务
群众的情景，引领党员坚守理想信
念、践行宗旨意识。

强化师资队伍和阵地建设 构建“规范化”培训体系

选优配强师资队伍，是抓实
“万名党员进党校”培训的基础。
为充实乡镇党校师资队伍，云南结
合“党课开讲啦”和“领导干部上
讲堂”活动，从领导干部、专家学
者、业务骨干、行业模范、先进人
物和基层党组织书记中，挑选一批
政治素质好、熟悉基层工作、善
于运用群众语言授课、有较强致
富带富能力的党员，以及“土专
家”“田秀才”，组建省、州、县
三级师资库，为各地“万名党员进
党校”教育培训有序开展提供了有
力的师资保障。

2020年12月，在保山市龙陵
县的“党课开讲啦”活动中，县委
常委、处级领导纷纷化身“专业讲
师”，结合“领导干部上讲堂”工
作，按照各自分管领域登上各类培
训班的讲堂，给党员干部带来一堂
堂“饕餮盛宴”。此外，龙陵县还
组织党员干部、专家人才、本土讲
师和普通党员轮番上阵，围绕政治
理论、党史教育、脱贫攻坚、疫情
防控等内容，从不同层面和视角为
党员讲授党课。在乡镇青年人才党
支部中，组织青年党员为党员上党
课。并发动乡镇党员干部、村（社
区）党组织书记、工作队长、工作
队员深入田间地头、农户家中，通
过用土话、实话等讲政策、讲技
术、讲思路，让党的理论“飞入寻
常百姓家”。

据了解，目前全省各级党组
织开展“党课开讲啦”活动20万余
次、听课党员达364万余人次。实
施“领导干部上讲堂”活动，全省
各级党组织书记、班子成员和第一
书记、驻村工作队员为干部群众
授课16万余次，354万余人次接受
教育。

“以前，我们要翻山越岭到
150多公里外的县委党校培训，大
部分时间都花在路上，现在乡里有
了党校，我们在家门口就可以参加
培训，真是太方便了。”参加了“
万名党员进党校”培训的广南县基
层党员路玲玲深有感触地说。

为打造党员教育阵地群，云
南把乡镇（街道）党校作为“万名
党员进党校”培训的主阵地。截至
目前，全省共建成并投入使用乡镇
（街道）党校1425个，实现了乡镇
（街道）党校全省覆盖，让基层党
员在家门口便可以参加培训，提升
了培训效率、节约了培训成本。

同时，云南通过挖掘和整合
革命历史、人文历史等红色文化资
源，打造了扎西干部学院、杨善洲
干部学院、老山干部学院等一批红
色教育基地，用生动感人的故事和
现场教学相结合的方式，激励后辈
继承革命优良传统，继往开来、开
拓进取，用红色文化教育锤炼广大
党员干部的理想信念。

在推进党员教育信息化方面，
云南省积极运用“云岭先锋”App，
实现了“万名党员进党校”集中培
训全程纪实。参训党员运用手机便
捷开展扫码签到、学时记录、讲师
评价和心得分享，让培训管理变得
更加轻松和规范，得到了学员的普
遍好评。☁

品牌档案

从2017年11月起，云南以实施“万名党员进党校”培训为载体，全面启动了用习近平新时代中国特色社会主义思想武装党员干部教育培训工作。培训聚焦普通党员，按照进乡镇（街道）及以上党校集中培训不少于3天（24学时），党的理论和党性教育不低于总课时70%的要求，采取分级负责、分层实施的方式，以省级示范为引领，以乡镇（街道）党校为主阵地，推进党员集中培训工作，形成了习近平新时代中国特色社会主义思想学习教育长效机制。